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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 527 2.3 1 3 78.1 98.1
2 529 4.4 2.1 7 62.5 98.5
3 527 1.9 1.1 3 64.5 98.1
4 489 3 2.2 5 60.1 91.1
5 506 2.4 1.6 4 61.2 94.2
6 532 1.5 0.8 2 75.4 99.1
7 467 1.6 1.6 4 41.1 87
8 519 3.2 1.5 5 63.6 96.7
9 506 1 1.3 3 34.4 94.2

10 481 1 1.1 3 34.8 89.6
11 456 1.6 1.3 3 54.8 84.9
12 492 2.8 1.5 4 69.9 91.6
13 454 1.4 1.2 3 45.1 84.5
14 488 1.9 1.8 6 31.9 90.9
15 492 1.2 1.9 6 20.5 91.6
16 458 2 1.3 4 51.1 85.3
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	TGAU Mathemateg Uned 2 Uwch 4352-52
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 3
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 6
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 7
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau
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3. Angle BFC or Angle DFG = 42(⁰)


     OR Angle CFD or Angle BFG = 138(⁰) 


        (y =) (180 – 138)/2    or    (y =) (180 – [180 – 42])/2 


   (=) 21(⁰) 


B1 


M1 


A1 


3 


May be implied.  Check diagram. 


Or ‘Exterior Angle BFC’ / 2 


FT ‘their 42(⁰)’ or ‘their 138(⁰)’ 








 


 


 


 


 


 


 


 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedyn yn symud ymlaen fel petai'r 42 gradd yn un o onglau hafal y triongl isosgeles.  
Ni ddyfernir marciau pellach felly, gan roi marc terfynol o 1.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi canfod fod ongl DFG yn 42 gradd, gan ddefnyddio onglau eiledol.  
Dyfernir y marc B1 cyntaf.








 


 



Sticky Note

Y marciau a roddir yw B0M1A1 gan fod y gwerth anghywir ar gyfer ongl DFC yn cael ei ddilyn trwodd o fewn y triongl isosgeles. 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi lleoli'r 'ongl cyfatebol' yn anghywir.   (Er fod y datganiad 'Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa' yn ran o'r cwestiwn, mae'n werth cadw golwg ar y ffaith fod ongl DFC yn ymddangos yn aflem.)
Ni ddyfernir y marc cyntaf felly.








 


 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn symud ymlaen i gyfrifo'n gywir fod ongl CFD yn 138 gradd, ond wedi defnyddio dull hirach na'r angen, gan gyfuno onglau o amgylch pwynt ac  onglau cyferbyn.  (Byddai wedi bod yn fwy effeithlon i ganfod ongl CFD trwy ddefnyddio onglau ar linell syth.) 
Mae'r ateb terfynol o 21 gradd yn gywir, felly dyfernir marciau M1A1, sy'n cyfrannu at gyfanswm o 3 marc. 

(Mae'n werth nodi mai dull mwy effeithlon eto fyddai defnyddio'r ongl 42 gradd (BFC neu DFG) fel ongl allanol i driongl CDF. Wedyn ceir yr ateb terfynol trwy hanneru 42 gradd.) 




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi canfod yn gywir fod onglau DFG a BFC ill dau o faint 42 gradd (gan ddefnyddio onglau eiledol, cyfatebol neu gyferbyn).
Dyfernir felly y marc B1 cyntaf.
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3.	 Yn y diagram canlynol, mae’r llinellau DB ac EA yn baralel. Triongl isosgeles yw CDF.
	 Darganfyddwch faint ongl y.	 [3]


Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa
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6. 400 – 0·35 × 400 or equivalent   OR   0·65 × 400


      (No. of non-green beads =)   260 


(260  – no. of blue beads    OR    no. of white beads =) 


   260 – 260 ÷ 5 × 2   OR   260 ÷ 5 × 3 


   = 156 


(Probability of picking a white bead =)       156/400 


    (= 39/100 or equivalent) 


M1 


A1 


M1 


A1 


A1 


5 


Complete method for finding the number of non-green 


beads. 


FT ‘their number of non-green beads’. 


FT their answers provided both M1 marks awarded. 


ISW 


Alternative method: 


2/5 × 65%   B1 


(Probability of picking white =) 


100% – 35% – 2/5×65% (FT ‘their 65%’) M2 


100%  – 35%  – 26%  (FT ‘their 26%’)  M1 


= 39% (= 0·39)   A1 


Alternative method: 


3/5× 65% 


(= 195/500) = 39% 


If M0A0, award SC1 for sight of 140 


OR 


if M0A0 and the word ‘remaining’ has been ignored, 


award SC2 for a final answer of ¼ or equivalent,  


SC1 for 140 green beads or 100 white beads.     








 


 



Sticky Note

Wrth anelu i gyfrifo nifer y gleiniau glas, mae arwyddocad y gair 'eraill' (mewn print bras) wedi ei golli. Mae'r ymgeisydd felly'n cyfrifo 2/5 o 400 yn hytrach na 2/5 o (400 - 140). 

Dyfernir 2 farc fel 'achos arbennig' am yr ateb terfynol (anghywir) o 0.25.




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi cyfrifo'n gywir fod 35% o 400 yn 140, i roi nifer y gleiniau gwyrdd. 
(Noder, fodd bynnag, na ddefnyddiwyd yr arwydd 'hafal' yn gwbl gywir fan hyn.) 








 


 



Sticky Note

Er y canfyddwyd nifer y gleiniau gwyn i fod yn 156, nid yw'n dderbyniol i fynegi'r ateb terfynol ar ffurf cymhareb, gan fod y cwestiwn yn gofyn yn glir am debygolrwydd.   (Rhaid mynegi tebygolrwydd fel ffracsiwn, degolyn neu ganran.) 
Ni ddyfernir y marc A olaf felly, gan roi cyfanswm o 4 marc. 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn symud ymlaen yn gywir trwy gyfrifo 2/5 o 260 a thynnu'r ateb o 260 i ganfod nifer y gleiniau gwyn. 
Dyfernir M1A1 am y rhan yma o'r cwestiwn. 



Sticky Note

Llwyddodd yr ymgeisydd yma i gyfrifo nifer y gleiniau nad ydynt yn wyrdd, trwy gyfrifo 35% o 400 a thynnu'r ateb oddi wrth 400.  Dyfernir y marciau M1A1 cyntaf.  
(Noder: pe bai hwn yn gwestiwn ACY, byddai angen cosbi'r  cam-ddefnydd o'r arwydd 'hafal'.)









 


 



Sticky Note

Yn anffodus, mae'r ymgeisydd yn symud ymlaen i gyfrifo 2/5 o 140 fel nifer y gleiniau glas.  Nid yw hyn yn gwneud synnwyr, gan fod y 140 glain yma eisioes yn wyrdd. Gan na dynnwyd y 140 o 400, ni ellir dyfarnu marciau am y dull.

Dyfernir 1 marc 'achos arbennig' am ganfod taw nifer y gleiniau gwyrdd yw 140). 




Sticky Note

Llwyddodd yr ymgeisydd yma i gyfrifo fod 35% o 400 yn 140, sef nifer y gleiniau gwyrdd. 
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5.	 Os yw n yn gyfanrif ac mae –5 < 2n X 2, rhestrwch werthoedd posibl n.	 [3]


	


	


	


	


6.	 Mae blwch yn cynnwys gleiniau (beads) o’r un maint a siâp. Mae 400 ohonyn nhw yn y blwch. 


	 Mae 35% o’r gleiniau yn lliw gwyrdd.


	 Mae     o’r gleiniau eraill yn lliw glas.


	 Gwyn yw unig liw arall y gleiniau.


	 Mae un glain yn cael ei dynnu ar hap o’r blwch.


	 Darganfyddwch y tebygolrwydd mai glain lliw gwyn sy’n cael ei dynnu.	 [5]
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7. (a)    9n –1 B2 B1 for sight of 9n or equivalent. 


    (b)    (n + 2)
2
 + 4  or equivalent B3 


5 


B2 for (n + 2)
2
 + a or for omitting brackets. 


B1 for (n + k)
2
 + 4 


OR  B1 for each correct term in n
2
 + 4n + 8, within a 


quadratic with more than one term 


OR B1 for listing the terms of the sequence and finding a 


2
nd


 difference of 2. 


Look out for alternative ways of considering the spatial 


arrangements leading to e.g.  


n
2
 + 4(n + 3) – 4 








 


 



Sticky Note

Mae'n ymddangos fod yr ymgeisydd yma wedi ffocysu ar y 7 fel y gwahaniaeth rhwng niferoedd y sgwariau yn y patrymau cyntaf ac ail, gyda 2 fel 'ail wahaniaeth'.  
Yn anffodus, nid oes ymgais wedyn i greu mynegiad cwadratig.  Yn lle hynny, defnyddir y rhifau 7 a 2 fel cyfernodau o fewn mynegiad llinol.  

Dyfernir 1 marc am ganfod yr ail wahaniaeth o 2.  









 


 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn sylweddoli fod yr nfed term yn 4 yn fwy na sgwâr (n + 2), ond yn anffodus mae'r cromfachau wedi eu hepgor.
Dyfernir 2 farc felly. 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi nodi fod nifer y sgwariau bach ymhob patrwm yn 4 yn fwy na rhif sgwâr. 

Mae'n werth nodi fod nifer fawr o wahanol ffyrdd o ystyried y patrymau er mwyn creu mynegiad cywir ar gyfer yr nfed term.









 
 


 
 


 


  
 


 



Sticky Note

Canfyddwyd y cyfernod olaf trwy amnewid ar gyfer yr ail a thrydydd term.  (Dim ond un o'r rhain oedd ei angen, ond mae'r llall yn fodd o wirio.) 
Mae'r mynegiad terfynol yn gywir ac yn werth 3 marc.

Noder fod yr enghraifft yma'n arddangos sawl dull posibl o ateb un cwestiwn - nid oes disgwyl fel arfer i ymgeisydd ddefnyddio'r dulliau hyn i gyd er mwyn rhoi datrysiad!



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi dechrau trwy restru niferoedd y sgwariau bach ymhob patrwm fel dilyniant, yna wedi defnyddio dull gwahaniaeth ar gyfer y 3 term a geir. (Wedi cyfri'r sgwariau, ni ystyrir y patrymau gweledol ymhellach - mae hyn wrth gwrs yn dderbyniol, ond gellid fod wedi dod o hyd i'r ateb yn gynt fel arall.)
Canfyddwyd fod yr ail wahaniaeth yn 2, a hannerwyd hyn i roi cyfernod n sgwâr yn 1 yn y mynegiad terfynol. 
Mae'r term yn safle 'sero' wedi ei ganfod yn 8, a hyn yw'r cysonyn yn y mynegiad terfynol.




Sticky Note

Er na ddefnyddir hyn yn uniongyrchol, mae'r ymgeisydd wedi sylweddoli fod pob term yn y dilyniant yn perthyn i n sgwâr, gyda'r gwahaniaethau yn ffurfio'r dilyniant  12, 16, 20, .....  Dull effeithlon posibl wedyn fyddai adio nfed term y dilyniant llinol yma at n sgwâr i greu'r mynegiad terfynol.








(4352-52) Trosodd.


4
3


5
2


5
2


0
0


0
9


09


9
Arholwr
yn unig


ⓗ WJEC CBAC Cyf.


7.	 (a)	 Ysgrifennwch fynegiad ar gyfer nfed term y dilyniant canlynol.


			   8,   17,   26,   35,   44,    .....	 [2]


	


	


nfed term . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


	 (b)	 Mae’r patrymau canlynol yn cael eu gwneud gan ddefnyddio sgwariau bach. 


		  Ysgrifennwch fynegiad ar gyfer nifer y sgwariau bach ym mhatrwm n.	 [3]


	


	


	


	


	


	


Patrwm 1 Patrwm 2 Patrwm 3







